

各政風機構走進基層及校園 多元宣導廉政凝聚全民反貪

【本刊訊】中央、地方政風機構利用在地資源，多元宣導廉政。**臺南市政府農業局政風室**在2015臺灣國際蘭展舉辦期間，特以悠遊蘭海、深植廉潔為題，在蘭展現場辦理廉政宣導活動。本次宣導以寓教於樂之方式舉行，設計廉政闖關遊戲，並對於成功闖關之民眾發給宣導品，民眾參加踴躍，直呼參觀蘭展還有宣導品可換取，真是難得的經驗。現場還有帶孫子參觀蘭展的阿嬤，再次帶著孫子到攤位前，引導其孫再玩一次彈珠台遊戲，阿嬤此舉炒熱現場氣氛，亦代表本次廉政宣導活動已獲得民眾的支持與肯定。本次宣導活動利用民眾參觀蘭展，欣賞各式美麗優雅的蘭花之餘，亦能藉由舉辦廉政宣導，傳達廉政施政理念，提升機關廉能形象。

基隆地院日前結合基隆就業中心，舉辦提升就業力—現場徵才活動，同時實施人民參與審判制度及廉政宣導；本活動除有多個政府機關設置宣導攤位，另有41家徵才廠商提供逾1800個職缺，吸引民眾到場參與。該院不但在活動現場張貼宣導海報、發放人民觀審與廉政宣導資料，同時於攤位中設置人民觀審拼圖及廉政戳戳樂等闖關遊戲，提供獎品吸引民眾參加；活動發放司法廉政調查問卷，藉

此瞭解民眾對司法之滿意度與需求。

高雄市政府秘書處、社會局、都發局等機關政風機構，藉由高雄市立美術館日前舉辦好萊塢冒險英雄電影草地音樂會之際，於活動會場辦理廉政大聲公、反貪你來說有獎徵答廉政宣導活動。本次活動在人流絡繹不絕的高雄春天藝術節草地音樂會場外辦理廉政宣導，藉由精心設計的廉政大聲公活動，讓參加民眾抽取廉能政府、消費者保護、反詐騙等宣導標語加以朗讀，吸引鄰近攤位參展人員在內的眾多民眾圍觀參與，反應熱烈。

嘉義市政府政風處廉政志工隊成立3年來，勇於創新突破，跳脫傳統宣導的模式，透過舞台表演推廣廉能理念，除榮獲嘉義市103年度國際志工日才藝競賽第四名佳績，亦積極跨域協助法務政策宣導，如嘉義地區反賄選宣導、矯正機關自營商品宣傳等，藉由擴大法務運作平臺效能，贏得各界對各法務工作之支持。

岩灣技訓所為深化學生法治及品德教育，促進學童對廉政理念的認識，讓廉潔及品德種子散播紮根，日前規劃臺東縣偏遠鄉鎮辦理成功鎮三仙國小及鹿野鄉瑞源國小兩場次廉政教育校園宣講活動，由政風室胡主任講授反毒、反詐騙廉潔品格等議題，並以



說趣逗唱的廉政志工說相聲表演，使學校師生瞭解反毒及廉潔誠信的重要性，將校園中容易發生的廉潔誠信小狀況，以有獎徵答的方式與學童互動，師生們踴躍搶答並熱烈回應。

臺中市政府主計處政風室日前辦理廉政宣導有獎徵答活動，為提升同仁廉潔意識，實踐廉能政府，建構優良組織文化，型塑貪汙零容忍，該處政風室就公務員廉政倫理規範、公務員服務法、臺中市政府主計處員工與廠商互動倫理須知等內容，以精要、淺顯為原則，條列是非及選擇題，由參加者填寫答案並簽名，全部答對者，公開頒發獎品以資鼓勵。



花檢社勞人清明節維護墓園

【本刊訊】清明節將屆，掃墓人潮聚集，加上祭祖焚燒冥紙引發火災的機率增高，公墓環境維護工作成為刻不容緩要務，花蓮地檢署成立墓政清潔專案，特別結合新城鄉及吉安鄉公所，就其所屬公墓成為示範指標，地檢署投入近40名社會勞動人力，協助公墓改善墓園環境，讓返鄉祭祖民眾縮短清掃時間。該署自推行社會勞動制度以來，以實際行動回饋社會，致力投入於環境清潔、社會服務與弱勢

關懷等公益活動，這次專案結合新城鄉及吉安鄉公所，於清明節前夕進行公墓整頓，除造福社區外，亦可間接

培養社會勞動人重新認識生命的意義，並同時產生肯定自我的正向功能，以達到教化之真正目的。

基市府展出基隆監獄收容人工藝作品

【本刊訊】基隆監獄為發展在地特色，傳承傳統工藝，在基隆地檢署檢察長涂達人全力推動與支持下，結合更保基隆分會，運用緩起訴處分金，辦理收容人魚拓、裱褙技訓班。日前該監與基隆市政府接洽，作品即日起於市府藝文走廊展出，供民眾觀賞。

呂典獄長平時對於收容人心靈重建

甚為重視，故致力推廣此項魚拓、裱褙技藝，藉學習魚拓，變化氣質，及裱褙過程，培養美感，陶冶性情。

